

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наплёковой Татьяны Константиновны на тему «Совершенствование производственной стратегии как инструмент повышения конкурентоспособности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В современных условиях функционирования российской экономики устойчивое развитие промышленных предприятий представляет собой прогрессивную тенденцию и обеспечивается преобразованиями, связанными с изменением их структуры и функций с целью самосохранения и самовоспроизведения как целостной системы в ответ на вызовы внешней и внутренней среды.

В этой связи все более актуальной является проблема формирования концепции устойчивого развития, которая, в отличие от существующих подходов, позволяет на основе знания закономерностей развития социально-экономических систем и анализа факторов внутренней и внешней среды принимать решения стратегического и тактического характера о выборе инструментов, обеспечивающих устойчивость развития промышленных предприятий и позволяющих отслеживать эффективность их применения с помощью системы индикаторов.

С целью формального представления отдельных характеристик устойчивости промышленного предприятия, дающих возможность комплексно оценить его состояние, целесообразно предложить структурную модель формирования интегрального показателя устойчивости развития промышленного предприятия, который включает характеристики деятельности промышленного предприятия и учитывает влияние изменений параметров внешней среды.

Требует своего решения проблема формирования и реализации стратегии устойчивого развития промышленного предприятия на уровне региона с учетом приоритетов, построенных на основе использования базовых принципов много вариантиности ресурсного обеспечения. Более того, следует обосновать преимущества использования принципов программно-модульного подхода к принятию решений в системе управления устойчивым развитием промышленного предприятия.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования полученных результатов региональными и муниципальными органами власти при разработке комплексных программ социально-экономического развития

территорий, инновационной и промышленной политики в интересах устойчивого развития. Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, могут использоваться в качестве учебно-методического обеспечения в учебном процессе по дисциплинам: «Инструменты и методы менеджмента промышленных предприятий», «Устойчивое развитие экономики промышленных предприятий», «Производственный менеджмент», «Экономика предприятия».

В автореферате на странице 20 автор отмечает, что совершенствование производственной стратегии зависит от значений конкурентных приоритетов: передовых производственных технологий; интегрированных информационных систем; инновационных производственных систем, которые рассчитываются исходя из нормативов по развитию отраслей и видов экономической деятельности. При этом не совсем понятно, что конкретно имеется в виду под «инновационными производственными системами» и чем они отличаются от текущих производственных систем.

Высказанное замечание не снижает практической ценности и научной значимости диссертации. Диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям ВАК, а Наплекова Т.К. заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Рецептент:

ученая степень, учное звание, должность,

К.Г. Янковская

кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры
экономики, туризма и
прикладной информатики

организация

федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Горно-Алтайский государственный университет»

почтовый адрес, телефон,

649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск,
ул. Ленкина, 1

8(388-22) 2-67-35

адрес электронной почты

ksysha.78@mail.ru

Гульчаканова К.Г.
(подпись)

Гульчаканова К.Г.
(расшифровка подписи)

Дата «11» мая 2022 г.

Печать организации

